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中大公布電話民調結果 

約四成市民支持梁振英當特首 

 

香港中文大學（中大）香港亞太研究所的最新調查發現，約四成市民支持梁振

英當行政長官，反對的有兩成七，但對梁振英能否改善與民主派的關係則普遍持懷

疑態度，只有不足一成市民表示有信心。 

新一屆行政長官選舉已於三月二十五日結束，結果梁振英當選下任特首。香港

亞太研究所隨即於三月二十七至二十九日進行了一項電話民意調查，探討市民對候

任行政長官梁振英的支持度及初步評價，結果顯示，40.6%的受訪者對梁振英當特首

表示支持，27.3%表示反對，表示「普通」的則有 30.0%（見附表一）。此外，32.3%

的受訪者表示，有信心梁振英未來能管治好香港，感到沒信心的有 19.7%，另有

46.6%回答「一半半」（見附表二）。 

調查要求受訪者分別在 10 個項目及在總體上對梁振英進行評分，以 0 分為最

低，100 分最高，50 分為合格，結果發現，梁振英有 6 個項目的評分 (均值，下同) 

在合格分數以上，其中「辦事能力」的評分最高，達 59.2 分，其餘合格項目依次為

「關懷民生疾苦」（55.4 分）、「平衡中港利益」（53.6 分）、「廉潔公正」（53.4 分）、

「可以改善香港經濟發展」（52.5 分）及「可以平衡各方利益」（50.4 分）。不合格的

項目有 4 個，分別依次為「值得信賴」（48.7 分）、「可以包容各方政治勢力」（48.3

分）、「保障香港自由人權」（45.7 分），以及「促進香港民主發展」（43.4 分）。在整

體評價的評分上，梁的得分為高於合格水平的 53.6 分（見附表三）。 

若從受訪者的背景分析，男性、51 歲或以上、小學或以下程度、個人月入一萬

元以下，以及自認為下層／中下層的受訪者，較其他組別人士更傾向支持梁振英當

特首。若從梁振英的整體評價分數看，小學或以下的低學歷受訪者給予梁振英的評
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分最高，達 62.0 分；30 歲或以下的年青受訪者對他的評價最差，只有 45.5 分（見附

表四）。 

負責調查的研究人員指出，梁振英當特首的支持度不過半，亦有接近一半

（46.6%）市民對他能否管治好香港的信心只是「一半半」，顯示其民意基礎不強，

公眾對他能否勝任特首一職仍然觀望。市民雖對他的辦事能力評價較高，但對他在

促進民主及保障自由人權方面的信心較弱，這都是他日後施政時將會面對的挑戰，

同時亦是他應該注意的地方。 

此外，調查還發現，42.1%的受訪者表示，對梁振英能否改善與民主派的關係沒

有信心，有信心的只有 7.4%，而表示「一半半」的則有 46.2%（見附表五）。在修補

與建制派的裂痕方面，28.1%的受訪者表示對梁振英能團結好建制派有信心，感到沒

信心的有 20.2%，另有 47.5%回答「一半半」（見附表六）。 

負責調查的研究人員認為，市民普遍對梁振英能否達成與香港各派的「大和

解」信心不大，顯示梁若果真的希望團結社會各方人士，則必須採取主動以表達更

大誠意，並須付出更多努力。 

是次調查共成功訪問了 812 位 18 歲或以上的市民，成功回應率為 48.0%。以

812 個成功樣本數推算，百分比變項的抽樣誤差約在正或負 3.44%以內（可信度設於

95%）。 

 

 

 

中大香港亞太研究所電話調查研究室 

二零一二年四月二日 

傳媒查詢：中大香港亞太研究所研究員鄭宏泰博士（電話：3943 1341）、研究

助理教授羅智健博士（電話：3943 1396）或副研究員林杰博士（電話：3943 

1322）。 
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附表一：對梁振英當選為新一屆行政長官的支持度 

 百分比 

 不支持 27.3 

 普通 30.0 

 支持 40.6 

 不知道／很難說  2.0 

 (樣本數) (812) 

題目：「梁振英先生已經當選為新一屆行政長官，你有幾支持佢做特首呢？係唔支持、普通，定 
      係支持呢？」 

 

附表二：對梁振英未來能否管治好香港的信心 

 百分比 

 沒有信心 19.7 

 一半半 46.6 

 有信心 32.3 

 不知道／很難說  1.5 

 (樣本數) (812) 

題目：「你對梁振英未來能夠管治好香港有幾大信心呢？係無信心、一半半，定係有信心呢？」 

 

附表三：對梁振英各項表現的評分 (平均分數) 

評分項目 平均分 (樣本數) 

辦事能力 59.2 (766) 

關懷民生疾苦 55.4 (740) 

平衡中港利益 53.6 (740) 

廉潔公正 53.4 (746) 

可以改善香港經濟發展 52.5 (718) 

可以平衡各方利益 50.4 (743) 

值得信賴 48.7 (774) 

可以包容各方政治勢力 48.3 (714) 

保障香港自由人權 45.7 (749) 

促進香港民主發展 43.4 (748) 

整體評價 53.6 (795) 

題目：「我哋想問你對梁振英嘅一啲初步評價。以 0分為最低分至 100 分為最高分，50分為合 
      格，喺以下方面，你會俾佢幾多分呢？」 

*  梁振英整體評分的抽樣誤差為正負 1.45 分，而其他項目評分的抽樣誤差則由最少的正負 1.32 至最多的

正負 1.67 分。 
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附表四：對梁振英的支持度及整體評價的社經背景分析 

  
是否支持梁振英當特首 

對梁振英整體

評價的評分 

  不支持 普通 支持 不知道／ 

很難說 

平均分 

性別 男 24.3% 28.9% 45.2% 1.6% 55.6 

 女 29.9% 31.0% 36.9% 2.2% 52.1 

       

年齡 30歲或以下 44.2% 33.3% 21.8% 0.6% 45.5 

 31歲-50歲 25.2% 31.0% 41.6% 2.2% 53.3 

 51歲或以上 20.6% 26.7% 50.2% 2.5% 59.0 

       

教育程度 小學或以下 10.3% 23.0% 63.2% 3.4% 62.0 

 中學 26.6% 29.6% 42.5% 1.4% 54.6 

 大專或以上 33.2% 32.9% 31.8% 2.1% 50.2 

       

個人月入 少於一萬 27.5% 27.5% 43.1% 2.0% 54.3 

 一至二萬以下 28.0% 36.3% 35.7% 0.0% 51.4 

 二萬或以上 30.9% 30.9% 37.6% 0.6% 52.4 

       

主觀社會階層 下層／中下層 26.0% 27.7% 44.8% 1.5% 54.3 

 中層 27.1% 33.9% 36.9% 2.1% 53.6 

 中上層／上層 34.8% 26.1% 37.7% 1.4% 51.9 

 

附表五：對梁振英能否改善與民主派關係的信心 

 百分比 

 沒有信心 42.1 

 一半半 46.2 

 有信心 7.4 

 不知道／很難說  4.3 

 (樣本數) (812) 

題目：「你對梁振英做咗特首之後，能夠改善同泛民主派嘅關係有幾大信心呢？係無信心、一半 
       半，定係有信心呢？」 
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附表六：對梁振英能否團結建制派的信心 

 百分比 

 沒有信心 20.2 

 一半半 47.5 

 有信心 28.1 

 不知道／很難說  4.2 

 (樣本數) (812) 

題目：「你對梁振英做咗特首之後，能夠團結好建制派有幾大信心呢？係無信心、一半半，定係 

      有信心呢？」 

 

 


